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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης 
ΘΕΜΑ: Υπαγωγή των περιοχών αρμοδιότητας του καταργηθέντος Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας στο 
Πρωτοδικείο Άρτας 
 
Κε Υπουργέ, 
 
Σας παραθέτω επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου Άρτας, με αριθμ. Πρωτ. 31α, που κοινοποιήθηκε 
στο Γραφείο μου, στις 30 Ιανουαρίου του 2024. 
 
Η επιστολή θίγει το ζήτημα της υπαγωγής των περιοχών αρμοδιότητας του καταργηθέντος 
Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας στη δικαιοδοσία του Πρωτοδικείου Πρέβεζας. Ο εν λόγω σχεδιασμός 
προβλέπεται στο υπό κατάθεση νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης  που ενοποιεί τα 
Ειρηνοδικεία με τα Πρωτοδικεία της επικράτειας. Ταυτίζει δε τις περιοχές δικαιοδοσίας τους με τα όρια 
της Περιφερειακής Ενότητας στην οποία βρίσκονται. 
 
Ιστορικά, από το έτος ίδρυσης του, το 1914, το Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας υπαγόταν στη δικαιοδοσία 
του Πρωτοδικείου Άρτας. Μάλιστα, από το 2012 έχει συγχωνευθεί με το Ειρηνοδικείο της Άρτας, με 
την περιοχή αρμοδιότητάς του να περνά σε αυτό. Επιπλέον, η συγκεκριμένη περιοχή απέχει μόλις 10 
χλμ. από την Άρτα, ενώ η απόστασή του από την Πρέβεζα ξεπερνά τα 40 χλμ. Τέλος ένας μεγάλος 
αριθμός κατοίκων της περιοχής λαμβάνουν ποινικό μητρώο από την Εισαγγελία Άρτας.  
 
Ο Δικηγορικός Σύλλογος Άρτας παραθέτει επιστολές του Δημάρχου Ζηρού -του διαδόχου Δήμου που 
καλύπτει και την ίδια γεωγραφική περιοχή με τον Δήμο Φιλιππιάδας- και του Δημάρχου Αρταίων στις 
οποίες ζητείται η παραμονή των συγκεκριμένων περιοχών στη δικαιοδοσία του Πρωτοδικείου Άρτας.  
 
Κε Υπουργέ, 
 
Με βάση τα παραπάνω ζητώ να με ενημερώσετε για τις προθέσεις και πρωτοβουλίες σας σχετικά με 
το θέμα. 
 
       Με εκτίμηση,        
 
 
                                                                                                          
    Στύλιος Γεώργιος 
 Βουλευτής Άρτας ΝΔ 
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                                             Αρ. πρωτ.: 31α                                                                                  
                                                                 Άρτα 30 Ιανουαρίου 2024 

                                                     Προς 
                                τον κ. Ιωάννη ΜΠΟΥΓΑ, Υφυπουργό Δικαιοσύνης 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
1).Βουλευτές π.ε. Άρτας: α).κο Γ. Στύλιο (Ν.Δ.) 
                                          β).κα Ο. Γεροβασίλη (ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ)                                           
2).Αντιπεριφερειάρχη π.ε. Άρτας: κο Β. Ψαθά - Ενταύθα 
3).Δήμαρχο Δήμου Αρταίων π.ε. Άρτας: κο Χ. Σιαφάκα - Ενταύθα 
4).Δήμαρχο Δήμου Ζηρού π.ε. Πρέβεζας: κο Γ. Ζυγούρη - Φιλιππιάδα 
 
    Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ, 
    Εν συνεχεία της προηγούμενης υπ’ αριθμ. 31/25-01-2024 επιστολής 
μας, σας επισυνάπτουμε τα εξής έγγραφα, από τα οποία αποδεικνύονται 
με τον πλέον επίσημο τρόπο τα όσα εκεί υποστηρίζουμε, ήτοι: 
    1).Την υπ’ αριθμ. 861/26-01-2024 επιστολή του Δήμου Ζηρού προς το 
πρόσωπό σας, με την οποία ο Δήμος αυτός (ως διάδοχος του τέως Δήμου 
Φιλιππιάδας), που περιλαμβάνει και ολόκληρη την εδαφική περιοχή του 
τέως Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας, θεωρεί το συμφέρον των δημοτών του 
επιτάσσει ώστε να παραμείνει η περιφέρεια του ενλόγω τέως 
Ειρηνοδικείου στην τοπική αρμοδιότητα του Πρωτοδικείου Άρτας, 
μολονότι τόσο η πόλη της Φιλιππιάδας, όσο και άλλες έντεκα τοπικές 
κοινότητές του υπάγονται διοικητικά στην π.ε. Πρέβεζας.       
    2).Την υπ’ αριθμ. 2372/οικ./30-01-2024 επιστολή του Δήμου Αρταί-
ων, επίσης προς το πρόσωπό σας, με την οποία τονίζει ότι και ο Δήμος 
αυτός είναι αντίθετος με την ένταξη περιοχών του τέως Ειρηνοδικείου 
Φιλιππιάδας, που υπάγονται διοικητικά στην π.ε. Πρέβεζας, στο Πρωτο-
δικείο Πρέβεζας. 
    3).Το υπ’ αριθμ. 3761/21-01-2020 έγγραφο του Υπουργείου Δικαιο-
σύνης/Γενική Διεύθυνση Α΄/Διεύθυνση Δ1/Τμήμα Α2, από το οποίο 



προκύπτει η ίδρυση και η όλη λειτουργία του Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας 
με την ανέκαθεν υπαγωγή του στο Πρωτοδικείο Άρτας. 
    4).Το υπ’ αριθμ. 88/Α/11-04-1914 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται το 
από 07-04-1914 ΒΔ, περί συστάσεως του Ειρηνοδικείου Φιλιππιάδας, 
όπου σύμφωνα με το άρθρο 7 «Το Ειρηνοδικείον Φιλιππιάδος, μετά της 
περιφερείας αυτού υπάγεται εις την δικαιοδοσίαν του Πρωτοδικείου 
Άρτης».  
    5).Το υπ’ αριθμ. 31/Α/21-02-1969 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται το 
υπ’ αριθμ. 100/13-02-1969 ΒΔ, περί συγχωνεύσεως του Ειρηνοδικείου 
Φιλιππιάδας με το Ειρηνοδικείο Άρτας (βλ. άρθρο 1, α/α 53). 
    6).Το υπ’ αριθμ. 27/Α/29-01-1980 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται το 
υπ’ αριθμ. 79/15-01-1980 ΠΔ, περί ανασυστάσεως του Ειρηνοδικείου 
Φιλιππιάδας, όπου σύμφωνα με το μόνο άρθρο αυτού ανασυνιστάται 
«Εν τη περιφερεία του Πρωτοδικείου Άρτης: Το Ειρηνοδικείον Φιλιπ-
πιάδος».  
    7).Το υπ’ αριθμ. 193/Α/10-10-2012 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται το 
υπ’ αριθμ. 110/09-10-2012 ΠΔ, όπου, μεταξύ άλλων, το Ειρηνοδικείο 
Φιλιππιάδας συγχωνεύεται με το Ειρηνοδικείο Άρτας «… ενοποιουμέ-
νων των περιφερειών και μεταβιβαζομένων των αρμοδιοτήτων αυτών …».   
    8).Το υπ’ αριθμ. 3281/Β/26-07-2021 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται η 
υπ’ αριθμ. ΔΣ148/7/15-07-2021 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
του ΝΠΔΔ «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ», σύμφωνα με την οποία 
τα ακίνητα της τοπικής αρμοδιότητας του καταργηθέντος πρώην ειδικού 
άμισθου Υποθηκοφυλακείου Φιλιππιάδας υπάγονται στην τοπική αρμο-
διότητα του Υποκαταστήματος Άρτας του Κτηματολογικού Γραφείου 
Ηπείρου. 
    9).Το υπ’ αριθμ. 28/Α/28-01-1912 ΦΕΚ, στο οποίο εμπεριέχεται ο Ν. 
_ΔΙΕ΄ (4015)/23-01-1912, περί μεταβολής της δικαιοδοσίας των Πρωτο-
δικείων Μεσολογγίου και Άρτας, όπου σύμφωνα με το άρθρο 1 «Ο 
Δήμος Θυάμου υπάγεται από 1 Μαρτίου 1012 εις την δικαιοδοσίαν του 
Πρωτοδικείου Άρτης».  
    10).Ονομαστική κατάσταση περιοχών, εκτός της π.ε. Άρτας, οι δημό-
τες των οποίων λαμβάνουν πιστοποιητικό ποινικού μητρώου από την 
Εισαγγελία Άρτας, ήτοι: α).Από τον νομό Αιτωλοακαρνανίας, πέντε 
τοπικές κοινότητες (του πρώην Δήμου Θυάμου) του ήδη Δήμου Αμφιλο-
χίας και β).Από τον νομό Πρέβεζας, μια δημοτική κοινότητα (Φιλιππιά-
δα) και άλλες έντεκα τοπικές κοινότητες του ήδη Δήμου Ζηρού.  
    11).Απόσπασμα από γεωγραφικό χάρτη, όπου εμφαίνεται το όμορο 
των δυο περιοχών Άρτας (με ερυθρό χρώμα) και Φιλιππιάδας (με κίτρινο 
χρώμα) με τις αντίστοιχες τοπικές κοινότητές τους, η εγγύτητα της πόλης 
της Φιλιππιάδας με το όριο των δυο νομών Πρέβεζας και Φιλιππιάδας 
κλπ. 



    Κατόπιν τούτων, και από την παράθεση των ανωτέρω στοιχείων, φρο-
νούμε ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις, ώστε στην προκειμένη περίπτω-
ση και στο κατατεθησόμενο νομοσχέδιο, που αφορά την σχεδιαζόμενη 
ταύτιση των διοικητικών ορίων κάθε περιφερειακής ενότητας με τα 
δικαστικά όρια του αντίστοιχου Πρωτοδικείου, εκτός άλλων εξαιρέσεων, 
να εξαιρεθούν και «οι περιοχές (άλλως δημοτική και τοπικές κοινότητες 
του τέως Δήμου Φιλιππιάδας και ήδη Δήμου Ζηρού) της π.ε. Πρέβεζας, 
που υπήγοντο στην τοπική αρμοδιότητα του καταργηθέντος Ειρηνοδι-
κείου Φιλιππιάδας, συγχωνευθέντος με το ΠΔ 193/Α/2012 με το Ειρηνο-
δικείο Άρτας, υπαγομένων εξολοκλήρου στο Πρωτοδικείο Άρτας».   
 
     
         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
  ΜΙΧΑΗΛ Κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ                      ΠΕΤΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
 




